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Вступ. Проживання в ендемічному регіоні має 
ряд особливостей: коливання значень параметрів 
клімату, тиску кисню в повітрі, дефіцит життєво 
важливих мікроелементів в об'єктах 
навколишнього середовища, соціально-економічні 
аспекти. Закарпаття - один з ендемічних регіонів 
України з різними ландшафтними зонами (гори, 
передгір'я, низина) і населенням близько 1218000 
жителів: дорослого населення - 979,2 тис. (76,5%), 
чоловіків - 618,1 тис. (48,3%), жінок - 663,5 тис. 
(51,7%), дітей - 301,8 тис. (23,5%). 

"Про покращення стану здоров'я дітей з 
гірської місцевості". 

Мета роботи - дати комплексну гігієнічну 
оцінку показників здоров'я дітей різних 
адмш1стративних територій Закарпаття 
ендемічного України. 

Матеріали та методи. Для гігієнічної 
діагностики стану 5500 дітей дошкільного та 
шкільного віку з різних ландшафтних зон 
Закарпаття проведено 17573 медико
демографічних, 907246 соціологічних, 9341 
медико-біологічних досліджень та 38143 
дослідження негативної компоненти здоров'я. 
Об'єм проведених досліджень з ппєнічного 
вивчення факторів ризику такий: метеоумови -
1972; вода - 12537; грунт - 13430; харчування -
7179. Дослідження охоплювало також 
антропометричні вимірювання: росту, маси тіла, 
окружності грудей [1]. При виконанні роботи 
використовувались вибірковий метод 
дослідження, випадковий тип відбору, соціально
гігієнічне анкетування з уточненням основних 
соціально-побутових, амнестичних, генетичних та 
інших даних, об'єктивне клінічне обстеження, 
сучасний медико-соціологічний аналіз, 
статистичний аналіз, системний аналіз. Значення 

показників досліджень за допомогою 
автоматизованої системи управління з керуючим 
комп'ютером Пентіум П з тактовою частотою 300 
МГц заносились в комп'ютерний банк даних 
ендемічного регіону. Для збору аналізу 
інформації використовувався пакет прикладнь1х 
статистичних программ Microsoft Excel. 

Результати досліджень та їх обговорення. 
Закарпаття розміщене в південно-західній частині 
України. Його територія знаходиться за 
Українськими Карпатами і займає їх південно
західну частину та північно-східну частину 
Середньо дунайської низини. Закарпаття 
ендемічний регіон України зі специфічними 
медико-географічними особливостями. Територія 
області (12,8 тис. кв. км) розміщена в центрі 
Європи на південних схилах Карпат та на 
північно-західній частини Угорської низини, де 
зустрічаються різні висоти над рівнем моря (від 
100 до 2058 м). Закарпаття межує з Львівською та 
Івано-Франківською областями, Румунією, 
Угорщиною, Словакією та Польщею. Обласний 
центр - Ужгород (понад 130 тис. населення). Крім 
Ужгорода є ще 12 міських адміністративних 
територій, 28 сільських центрів та 558 інших 
населених місць, що входять до складу 13 
адмш1стративних районів. Міста Ужгород і 
Мукачево мають самостійну міську значимість. За 
даними перепису населення, на Закарпатті 
проживає близько 1,2 мільйона жителів понад 70 
різних національностей. Частка чоловічого 
населення становить 48,3%. У міській місцевості 
мешкає 42% всього населення, густота якого 
знаходиться на рівні розвинутих 
західноєвропейських країн, однак вона 
диференціюється у різних ландшафтних зонах 
області. Закарпаття має розвинуту мережу 

222 Науковий вісник Ужгородського університету, серія "Медицина", вип. 17, 2002 






